

SMĚRNICE

zastupitelstva obce Dlouhá Brtnice č. 2/2015

Plán zimní údržby místních komunikací :

I. Úvodní ustanovení

Úkolem zimní údržby místních komunikací je zmírňování závad ve sjízdnosti a schůdnosti, které vznikly povětrnostními situacemi a jejich důsledky a to tak, aby zimní údržba byla prováděna s přihlédnutím ke společenským potřebám na straně jedné a možnostem vlastníka místních komunikací na straně druhé.

Vzhledem k tomu, že společenské potřeby jsou vždy vyšší než možnosti vlastníka místních komunikací a v zimním období není možno závady ve sjízdnosti a schůdnosti odstranit, nýbrž jen postupně na území obce zmírnit, jsou úkoly stanovené v tomto plánu průsečíkem společenských potřeb uživatelů místních komunikací a možností vlastníka místních komunikací. Obsahem plánu je proto specifikace činností vlastníka místních komunikací s přihlédnutím k platným právním předpisům pro tuto oblast (zákon č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, ve znění pozdějších předpisů).

II. Výklad pojmů

- **Sjízdnost místních komunikací** je takový stav těchto komunikací, který umožňuje bezpečnou jízdu silničních a jiných vozidel přizpůsobenou stavebnímu stavu a dopravně technickému stavu komunikací a povětrnostním podmínkám a jejich důsledkům
- **Závadou ve sjízdnosti** na místních komunikacích se rozumí taková změna ve sjízdnosti, kterou nemůže řidič předvídat při pohybu vozidla přizpůsobeném dopravnímu stavu a stavebně technickému stavu komunikací, povětrnostním situacím a jejich důsledkům
- **Závadou ve schůdnosti** je taková změna schůdnosti, kterou nemůže chodec předvídat ani při pohybu přizpůsobeném stavebnímu stavu a dopravně technickému stavu komunikace, povětrnostním podmínkám a jejich důsledkům.
- **Meze možností vlastníka** místních komunikací jsou dány zejména výší finančních prostředků, které může obec ze svého rozpočtu na zimní údržbu vyčlenit a jejími technickými možnostmi
- **Neudržované úseky** místních komunikací jsou úseky, které se v zimním období neudržují pro jejich malý dopravní význam
- **Zimním obdobím** se rozumí doba od 15. listopadu do 31. března následujícího roku. Pokud vznikne zimní povětrnostní situace mimo toto období, zmírňují se závady ve sjízdnosti a schůdnosti přiměřeně ke vzniklé situaci podle možností vlastníka místních komunikací.

III. Způsob údržby místních komunikací v zimním období

Obec Dlouhá Brtnice vlastní a spravuje místní komunikace III. a IV. třídy. Komunikacemi III. třídy jsou obslužné místní komunikace a mosty. Komunikacemi IV. třídy jsou chodníky, zklidněné komunikace a lávky. Bližší specifikace a popis jednotlivých komunikací jsou uvedeny v Pasportu místních komunikací, který je k nahlédnutí u starosty obce. Na průjezdných částech silnic I. a III. třídy zmírňují závady ve sjízdnosti organizace pověřené vlastníky a provozovateli těchto komunikací.

Základní technologické postupy při zmírňování závad ve sjízdnosti a schůdnosti místních komunikací spočívá v odklizení sněhu mechanickými prostředky - traktorem se sněhovou radlicí, universálním čelním nakladačem, sněhovou frézou apod. S odklizením sněhu se začíná v době, kdy vrstva napadaného sněhu dosáhne 5 cm. Odklizení se opakuje při dalším sněžení.

Plužením a odstraněním sněhu sněhovou frézou provádí obec odstraňování a zmírnění závad na místních komunikacích do 24 hodin od ukončení sněžení. Přednostně jsou udržované komunikace ke školám a dalším veřejně prospěšným budovám.

Na komunikacích III. třídy se při náledí, nebo při výskytu ujetých sněhových vrstev, provádí jejich zdršňování interním posypem. Na komunikacích IV. třídy se zdršňování interním posypem provádí pouze ve velmi naléhavých případech a v těch úsecích, kde nelze k chůzi požit jinou souběžnou komunikací III. třídy.

Zdršňování místních komunikací interním posypem provádí obec do 48 hodin od vzniku situace, kdy je nutné převážnou část místních komunikací pro zachování sjízdnosti a schůdnosti tímto způsobem ošetřit. Interní posyp se neprovádí v případě, že lze v následujících 48 hodinách předpokládat sněžení, které bude vyžadovat odstraňování sněhu z místních komunikací technickými prostředky.

Kalamitní situace se řeší individuálním postupem obce.

IV. Neudržované úseky místních komunikací

V zimním období obec neudržuje následující komunikace:

- ◆ Místní komunikaci III. tř. č. 10c - úsek od silnice I/38 po stodolu na st.p.č. 149
- ◆ Místní komunikaci IV. tř. č. 5d - chodník podél MK od čp. 28 po čp. 39
- ◆ Místní komunikace IV. tř. č. 7d - chodník podél MK od čp. 65 po čp. 80
- ◆ Veškeré nájezdy, výjezdy a vstupy, sloužící pouze k individuálnímu přístupu do nemovitostí jednotlivým vlastníkům

V. Spoluúčast obyvatel obce

Obec je základním územním samosprávným společenstvím občanů (§ 1 zák. č. 128/2000 Sb., o obcích). Vzhledem k této skutečnosti, nadmořské výšce a klimatickým podmínkám oblasti, ve které se naše obec nachází, je žádoucí, aby občané obce, dle svých schopností a možností, dobrovolně a ve společném zájmu celé komunity, pomáhali s odstraňováním a zmírňováním závad ve schůdnosti a sjízdnosti místních komunikací a to zejména těch jejich částí, se kterými sousedí svými nemovitostmi.

VI. Zodpovědnost za škodu

Za škody uživatelům místní komunikace, jejichž příčinou byla závada ve sjízdnosti nebo schůdnosti, zodpovídá vlastník této komunikace, pokud neprokáže, že nebylo v mezích jeho možností tuto závadu odstranit nebo zmírnit. Při posuzování se přihlédne také ke skutečnosti, zda nebylo v možnostech majitele přilehlé nemovitosti snížit riziko vyplývající ze závady na této komunikaci pro svoji osobu, členy své rodiny, případně ostatní uživatele této komunikace.

Za zimní úklid a údržbu místních komunikací zodpovídají statutární zástupci obce :

- Luboš Krátký, starosta obce, tel.: 567 373 732, mob.: 607 910 690
- Pavel Nováček, místostarosta obce, mob.: 721 377 635

VI. Závěrečná ustanovení

Tento plán zimní údržby komunikací nahrazuje Směrnicí zastupitelstva obce Dlouhá Brtnice č. 1/2013, Plán zimní údržby místních komunikací, ze dne 7. 10. 2013.

Tento plán nabývá účinnosti dnem vyhlášení a doručuje se všem obyvatelům obce zveřejněním na úřední desce obecního úřadu Dlouhá Brtnice po dobu minimálně 15 dnů.

Platnost tohoto plánu zimní údržby není omezena.

V Dlouhé Brtnici dne 7. 12. 2015

Pavel N o v á č e k
místostarosta obce

Luboš K r á t k ý
starosta obce

Na úřední desce vyvěšeno dne:

Z úřední desky sejmuto dne: